入圍名單簡介

高級中等以下學生組		
作品名稱	學校及科系	作品大綱
十字路口	國立曾文高級農工職業學校 林育宏、蔡淑雅、宋柏穎、王誌徽、周家儀、秦小涵、 方彥翔、許至韙、陳品妤、吳嘉豪	阿翔和阿韙、小好是自小一起長大又同班的好友,他們共同參加了交通義工隊, 嚮往豐富充實的高中生活。想不到阿翔卻因涉毒開始出現異常行為,讓好麻吉的 阿韙與小好擔心不已。站在十字路口上的阿翔到底會在販毒大哥阿輝的威脅之下 做出什麼事?而好友及阿亮教官又會如何幫助他?重新回到生活軌道上呢?
二次青春 One More Time	新竹縣立六家高級中學 謝歡暘、陳德宇、黃子芸、陳劭桓、黃楷翔、張芷琪、 何采昀、蕭敬恬	楷翔,是個家境貧困、父親長期沒工作、吸毒的獨生子,每天放學時他都需要到市區打工,只為維持家計。德宇,是個含著金湯匙出生的孩子,和楷翔同為球隊的成員,背負著課業及在球隊等壓力,憤世嫉俗。一天放學,楷翔在巷子裡看見德宇正在和販毒集團買毒品。因為爸爸的關係,楷翔對這事特別有感觸,不希望朋友也染上這樣的毒癮,而上前和德宇起了衝突。隔天教練知道事情後,找德宇談了此事,並倡導他、希望他能夠知道他選擇了一種最錯誤的舒壓方式,且無論如何都得趁快戒掉毒癮、戒掉這將會毀及一生的鐮刀。
造成	臺北市私立景文高級中學 沈木堂、林宗緯、高瑞駿	就讀高中的阿寬與亦傑,因打手遊結識,阿寬因為受到亦傑耳濡目染的影響下染上了毒品。整部影片以訪問性質的影片,說明一個因為吸食毒品而自毀前程的高中生,最後也跟亦傑一樣飛太高掉下來了,以警惕所有青少年不要誤入歧途,走上這條不歸路。
她怎麼會	國立羅東高級中學 耿敬驤、陳奕娟、莊珮緹、鄭泰然、林倖華、李方、李 孟衍、石宜臻、楊心昀、劉致一	很多人都喜歡張蘅。因為她笑起來很好看,因為很多事情到她那裡就會變得比較簡單。那有點像近朱者赤,靠近她可以變甜,可能是因為她是被愛泡大的小孩,她說不是,我當時還想怎麼可能。但那是真的。聽到張蘅死掉的當下沒有多難過,我意識不到「一個人從此不在了」代表什麼。我拿著花去那個有她的陵園有一個男生告訴我張蘅是怎麼死的,他直挺挺的站在那裡,臉上沒有表情,「吸毒過量」,他說。 張蘅怎麼可能,她為什麼要這麼做?她在學校表現得那麼好,她在大部分眼裡都是很可愛的那種女生,即使是某一天以後她看起來總是很糟,大家也只會擔心她生病了,她那麼溫暖那麼堅強。如果她真的吸毒,如果張蘅吸毒。她怎麼會?
生日禮物 The Commitment	彰化縣立大同國民中學 江閎睿、楊景湞、邱筠茜、廖沛仁、許立林、洪岱芹、 江真子、江佳旻、黄月伶、馬妤榳	在公園擺攤幫父親賣文創商品的欣敏,因為母親的驟逝,藝術家父親悲痛萬分而開始染毒的行為,令她懊惱不已,父女間的隔閡也愈來愈大,生日前夕,在似夢非夢的情況下母親給她 49 個小時回到過去,她重新認識了單純善良的父親後,決定用自己的力量搶救父親和自己的未來。

十七歲的你 臺北市私立復興實驗高級中學 陳又瑄、許惟雅、張廷睿	「這是江湖人稱的暗黑天堂」梁允今天 17歲,文筆很好的她常常在各類的作文比賽中獲獎。某天在一場同學的聚會中,梁允收到了同學硬塞給她的新興毒品,而聚會也在一名同學身體支撐不住的情況下結束。隔天在學校梁允看著自己再度被刊登的作文,腦海中同學們脫序的行為還歷歷在目。不料一個閃神竟撞上了路過的楊承浩,這個邂逅也讓兩人的生活開始有了交集。究竟梁允最後的抉擇會是什麼?
---	---

國際學生組入圍名單		
作品名稱	學校及科系	作品大綱
赤蔓	國立臺中科技大學 多媒體設計系 方學榆(香港)、李匡正(澳門)	毒品,就像藤蔓,一步步侵蝕著身體和靈魂,一旦步入了歧途,就只剩下悔恨。影片運用了許多暗喻的手法,例如:空拍河流的支流,隱喻著主角面臨抉擇。主角從幻覺醒來後出現的牛頓擺球,暗示著一次的墮落暫時結束,清醒後的自己只徒留悔恨,再怎麼想擦去過去的錯誤,都無法挽救自己當初的選擇。本部片想傳達的是普遍接觸毒品的人們的過程,和內心的掙扎,毒品帶給人一時脫離現實的煩惱,但帶來的卻是恐怖的幻覺,蠶食著自己的靈魂,給自己加倍的痛苦。希望透過這些畫面可以使現在迷惘的人們了解毒品所給人的傷害,進而防治人們接觸毒品,造成社會治安問題和悲劇的發生。
毒白	逢甲大學 企業管理學系 許家豪(澳門) 都市計畫與空間資訊學系 劉家誠(臺灣) 外國語文學系 曹肇文(香港) 航太與系統工程學系 周子崴(臺灣)	主角(子誠)是一位努力上進的大學生,平時課業表現優異,曾多次獲得校內獎學金但競爭的同時,壓力大的生活使得他逐漸喘不過氣。 一天,子誠偶然遇見失聯已久的國中同學,當他得知子誠的近況之後,提供了一個能讓子誠解脫的方法—毒品。子誠為了擺脫這種壓力不斷的生活,決定一試。吸食毒品後,他的生活不但沒有改善,反而每況愈下。直到某天,子誠得知同學因吸毒後發生意外死去,突如其來的消息讓子誠相當錯愕,並決定不再接觸毒品。但因前陣子長時間的吸毒,使他產生了各種幻覺、幻聽,而為了減輕這種通苦,他別無選擇再次拿起毒品吸食。 於是,在這種惡性循環下,他再也無法回頭
交換	龍華科技大學 文化創意與數位媒體設計系 陳美如(臺灣)、王 惠娜(中國)、李辰(中國)、洪明毅(中國)	惠銘熱愛美術,一天,他在創作過程中缺乏靈感,在交易所從自己「未來」的盒子裡拿出「學業」的籌碼來交換靈感。接著,他在找工作過程中遭遇挫折,又用「夢想」的籌碼來忘卻煩惱,後來他因吸毒成癮向朋友屢次借錢不還遭到朋友拒絕,又拿出「友情」的籌碼來交換金錢,一次次的交換讓他得到滿足,甚至還用了「自由」、「道德」的籌碼進行交換。當他再一次來到交易所,發現只剩下「健康」與「親情」兩個籌碼,他猶豫了,回想起自己往日在操場跑步的活力狀態,還有與朋友打球的情景,回憶起與妹妹生活的點點滴滴,他把「健康」與「親情」的籌碼放回了盒子中,嘉銘決定去戒毒,他那「未來」的盒子中的籌碼又回來了。
隱形・癮刑	國立聯合大學 臺灣語文與傳播學系 陳政南(香港)、陳旭琥 (臺灣)、李淑娟(香港)、翁堃豪(臺灣)、 駱靖怡(馬來西亞) 工業設計學系 施宇(臺灣)	毒瘾,就像是一座監獄,全世界每天都有很多人,進入這座痛苦、黑暗、悲慘的監獄裡面有很多鎖鏈,每一條都有不一樣的重量、長度。 不少人認為吸毒最大的代價莫過於被判處十年以上的鐵窗生活,限制了其行動自由。但其實真正的刑罰是從吸毒者一接觸毒品的一刻,已經被全身束縛,緊接帶來的就是毒瘾的發作,心理精神的壓力,這些都比起剝奪行動自由來得更可悲。 吸毒導致人生停步,到底故事中的主角施宇能否擺脫「癮刑」人的宿命,做回一個腳踏實地,使人看得見的正常人

國立東華大學 華文文學系 游承樺(臺灣)、蕭之榕(臺灣) 觀光暨休閒遊憩學系 KENTO NAKAGAWA(日本) 資訊工程學系 TEASI, PAUL ASO SIMEONA(吐瓦 魯)

偌大的校園裡,一場反毒作戰即將拉開序幕?潔白的會議室,兩名對於拍片懷抱熱忱的男大生,正在苦惱如何拍出與眾不同的反毒微電影,究竟要毒品交易的大場面?或者俗濫老套的故事情節?還是以詼諧擬趣的對話方式;藉由想像打破時空藩籬,創造出不同的影像可能與劇情拓展,且讓我們繼續看下去。

	專科以上學生及教育替代役組		
作品 名稱	學校及科系	作品大綱	
向日葵	國立雲林科技大學 工業工程與管理系 廖晨閔、蔡昕頤、張耿嘉 企業管理系 邱千瑞、楊謹瑄	「你去看蔡欣蕙、蔡欣頤兩姊妹的作品了嗎?」 「當然,聽說蔡欣頤還得獎欸!他們兩姊妹怎麼差這麼多啊?」 向日葵,是為了太陽而生的花,陽光明亮之外更有著自己的獨特魅力。 藍色,俗稱 是憂鬱的代表色,抑鬱地在角落裡孤芳自賞。然而,耀眼的太陽花是否永遠向陽而生 除了孤獨,藍色又是否能給我們大海般更無邊的想像空間?青春,不該被絕望吞噬, 就算跌倒了也要相信自己能勇敢站起來,犯過錯也要有朝著太陽狂奔而去的決心,因 為我們的未來,由我們自己作主。	
劇毒	國立雲林科技大學 工商管理學士學位學程 翁珮瑜、戴素玥、林庭亘、陳 玟瑄、曾怡璇	演藝圈知名演員秦岳澤,在演藝事業正如日中天之時,因誤觸毒品,讓自己的演藝生涯毀於一旦而流落街頭,一天他在路邊乞食時意外發現了一本曾記錄他在演藝圈興起衰落的冊子,這也讓秦岳澤歇斯底里發瘋似的想找出究竟是誰做出這本冊子的	
從心開始	南臺科技大學 流行音樂產業系 黃皓澤、王哲偉、郭冠甫、 周秉蔚、李芷慈、邱建航	男主角在人生遇到了挫折,作業被老師嫌棄,又遭女朋友狠心分手,陷入困境的男主 角悲痛不已,遇到神秘人士丢了一包毒品給他,他嘗試了吸毒,但在這段時間,媽媽 卻出事了,得知媽媽知道自己會吸毒這件事,感到有點愧疚,但又忍不住毒癮,直到 遇到朋友出面阻止,勸他重新開始,而戒掉毒癮,想要改變過去,想要重新開始,就 先從心開始! 歌曲由我們團隊特別寫的一首歌,大綱就是訴說想要戒掉毒癮重新開始,就先從心開 始吧!	
渴望	崑山科技大學 媒體藝術研究所 吳榮展、林佳盈 視訊傳播設計系 林之恆、汪維新、胡哲凱、洪睿懋、 蕭羽涵、林祐萱、郭亞欣、莊婷羽	銘洳曾在一次的睡夢中,夢到自己變成了另外一個人一雨娃。 在夢裡,她一如往常的過著雨娃的生活,卻發現自己在喝了水之後,會不停的想上廁 所。最後,她在忍不住的情況下尿失禁了。 銘洳害怕自己再次失態,於是躲到學校泳池不敢回教室去。在那裡,她遇到了與雨娃 認識的三個同學後,終於知道自己身體異常的原因了。 夢醒後,銘洳在自己的手機裡發現了一段影片,那是一段自己正跳著舞的影片。當銘 洳對影片內容感到疑惑的同時,此時老師在課堂上播放了一段一年前的社會新聞。	
改運丹	國立雲林科技大學 文化資產維護系 徐立凡 應用外語系 陳新錫 資訊工程系 廖一鳴	男主角申請研究所結果竟然落榜導致他心情非常低落,而接續而來的事件也讓他感覺 運氣極慘無比。回去路上遇到一位不熟的朋友。朋友介紹他去一個能改運的廟公,而 主角則是從廟公那拿到了一顆所謂的改運丹。覺得自己真的很需要改運的主角最後在 晚上吃了改運丹。接下來主角則是開始出現許多不同的吸毒症狀。看到主角表現怪異 的好朋友在一次一起讀書的時候詢問他的狀況也導致了男主角觸發被害妄想,因而從 圖書館逃跑。在逃跑的過程主角摔暈了自己,並且做了一個夢。夢中他被人追殺後綁 架,然而最後出現的綁匪卻是最親近的朋友。他們在夢中勸主角找回真實的自己並認	

		真面對生活中的難題。夢醒之後男主角發現原來一直朝思暮想的朋友們原來就在自己 身邊。
ŹJ	吳鳳科技大學 應用數位媒體系 李芝黎	為什麼會想吸毒?是出於好奇、壓力又或是被同儕慫恿呢?聽說吸毒後能變快樂,吸毒後你就沒有壓力了,你不使用就不是我朋友。人生的選擇權在於自己,為那莫須有的快樂,以及不合邏輯的舒壓方式,還有拿友誼當籌碼的勒索,為這些事賭上人生太不值得了。 動畫中的主角對於人生感到迷茫時,盲從聽信「朋友」的建議,而碰觸他口中所謂的「快樂」,但那並不是真正的快樂,反而讓主角陷入痛苦的幻象中,活得像具沒有自我的魁儡,被那名為「快樂」的東西操控著,最後快要到達崩潰之時,幫助他的反而是那因為迷茫差點抹殺掉的自己。